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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano de 2026, no horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 15ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto 

Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues de 

Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter Daniel 

da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Lucimara Woolck Santos 

Antunes. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente 

declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em 

discussão e votação a Ata da 14ª Sessão Ordinária realizada em 23 de março, foi 

aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta à Indicação 29/2026 - Lucinha Woolck - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, realize o 

recapeamento asfáltico da rotatória que dá acesso aos bairros São Camilo, Vila Taquari 

e Jardim Maringá, localizada nas proximidades da empresa Joddi, bem como a 

manutenção asfáltica em todo o entorno do referido local. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 47/2026 - Roberto Comeron - Requer à Mesa, 

nos termos regimentais, após ouvido o Plenário, que seja encaminhado expediente a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, solicitando informações sobre a 

manutenção das vans adaptadas que transportam os idosos que frequentam o Centro 

do Idoso (CDI). Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 52/2026 

- Thiago Leitão - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que 

determine ao setor competente a realização de pavimentação asfáltica na Rua Prof. 

João Soares de Almeida, localizada no Loteamento Longa Vida. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 52/2026 - Lucinha Woolck - Requer 

à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal de Itapeva, para que informe a esta Casa de Leis qual a data prevista para a 

construção de um campo de futebol com telas protetoras, bem como a implantação de 

playground e academia ao ar livre, ao lado do novo loteamento localizado no Jardim 

Kantian, reitero Indicação 425/2025. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 66/2026 - Thiago Leitão - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, 

Adriana Duch, para que, por meio do setor competente, sejam prestadas informações 

acerca do Programa Cidade Limpa, especialmente quanto às datas previstas e ao 

cronograma de atendimento por bairros. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - 
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Resposta ao Requerimento 68/2026 - Tarzan - Requer à Mesa, nos termos regimentais, 

que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, Adriana Duch Machado, 

para que, por meio do setor competente, encaminhe a esta Casa de Leis informações 

acerca da revitalização/reforma da Escola Municipal Coronel Acácio Piedade, 

especificando a previsão de início e término das obras, bem como os valores 

empenhados e pagos. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 70/2026 - Economia, Fiscalização e Execução Orçamentária - 

Requeremos à Prefeita Municipal, Sr.ª Adriana Duch Machado, e ao Controlador Geral 

do Município, Sr.  JOAO ANTONIO DE ALMEIDA JUNIOR, para que prestem 

informações referentes ao pregão eletrônico nº 07/2026 - Processo Administrativo nº 

610/2026, cujo objetivo é a aquisição de caminhões coletores compactadores de lixo, 

conforme representação formal protocolada na Câmara Municipal de Itapeva. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 76/2026 - Tarzan - 

Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Municipal, Adriana Duch Machado, para que, por meio do setor competente, 

informe a esta Casa de Leis se há tratativas, estudos ou providências em andamento 

por parte do Poder Executivo Municipal visando à doação ou transferência do prédio e 

do terreno pertencentes à CEAGESP para o Município, bem como encaminhe as 

seguintes informações: Se existe solicitação formal do Município junto à Companhia 

para a doação ou cessão da área;  Em que estágio se encontram as tratativas 

administrativas ou institucionais; Qual a destinação pretendida pelo Município para o 

prédio e o terreno em caso de concretização da transferência; Se há previsão de prazo 

para a conclusão dessas tratativas. Ofício nº 2503/2026 de SINCOMERCIO – solicitação 

de moção ao congresso nacional pedindo adiamento da PEC 08/2025, fim da escala 

6x1, para escala 4x3, para o próximo ano de 2027, em razão de ser ano eleitoral, para 

melhor discussão, especialmente pelo fator ser prerrogativa dos sindicatos em 

negociação coletiva, com ciência ao Plenário. Oficio de Marinho Nishiyama, Presidente 

da Câmara Municipal de Itapeva, informando ação direta de inconstitucionalidade na 

qual foi indeferido o pedido liminar para suspender os efeitos dos §§ 2º e 9º do artigo 

105 da Lei Orgânica Municipal. Oficio CEI nº 009 de vereador Marcelo Poli, Presidente 

da Comissão Especial de Inquérito nº 003/2025, solicitando que seja prorrogado o prazo 

de encerramento dos trabalhos por mais 120 (cento e vinte) dias, devido ao vasto 

número de documentos a serem analisados. PROPOSITURAS. Projeto de Lei: 

55/2026 - Vereador Tarzan - Altera a Lei municipal nº 4.804/2023 que “Dispõe sobre 

denominação de rua e avenidas – Loteamento Vem Viver”. 56/2026 - Vereadores 

Tarzan, Lucinha Woolck - Institui o Programa de Coleta de Exames e Vacinação em 

Domicílio para Pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e outras deficiências, 

no âmbito do Município de Itapeva, e dá outras providências. Parecer: Favoráveis das 
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Comissões Competentes encaminhando os Projeto de Lei 31/2026, 32/2026, 41/2026, 

42/2026, 44/2026, 47/2026, 51/2026 e 54/2026, Emenda 0001 ao Projeto de Lei 

0218/2025, Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0023/2026 e a Emenda 002 ao Projeto de 

Lei 213/2025 para apreciação do Plenário. Emenda: Emenda 0001 ao Projeto de Lei 

0213/2025 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - 

Altera o caput do Art. 1° e o inciso VIII do Art. 2° do Projeto de Lei nº 213/2025. 

Requerimento: 91/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Requer que seja oficiado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, preste 

informações referentes à possibilidade de: Instalação de uma lombada na Rua Iperó, na 

altura do nº 422; Implantação de semáforo na esquina da Rua Iperó com a Rua 

Paranapanema. 92/2026 - Vereador Thiago Leitão - Requer que seja oficiado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, Adriana Duch, para que, por 

meio do setor competente, sejam prestadas informações acerca da situação da 

iluminação pública na via que interliga os bairros Jardim Maringá e Jardim Bela Vista, 

bem como na rotatória existente no referido trecho. 93/2026 - Vereador Thiago Leitão - 

Requer que seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, Sra. 

Adriana Duch, para que, por meio do setor competente, sejam prestadas informações 

detalhadas acerca dos motivos pelos quais o município de Itapeva não foi contemplado 

pelos programas anunciados pelo Governo do Estado de São Paulo, especialmente no 

que se refere à destinação de unidades habitacionais populares e ao envio de veículo 

(caminhonete) para apoio às ações da assistência social. 94/2026 - Vereador Vanderlei 

Pacheco - Requer que seja oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que determine 

ao setor competente o encaminhamento de informações a esta Casa de Leis acerca do 

terreno localizado na rua Engenheiro Newton Markzuk com a rua São Miguel Arcanjo, 

no Bairro Itapeva F, a fim de verificar de quem é a responsabilidade pela limpeza e 

manutenção do local. 95/2026 - Vereadora Lucinha Woolck - Requer que seja oficiado 

à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, para que informe a esta Casa 

de Leis a possibilidade de execução das obras de lajotamento na estrada da Igreja 

Quadrangular, localizada no Bairro da Sanbra, bem como a extensão da rede de 

iluminação pública no referido trecho e a instalação de abrigo de ponto de ônibus nas 

proximidades. 96/2026 - Vereadora Val Santos - Requer que seja oficiado à Sra. Prefeita 

para que, junto ao setor responsável, que preste as seguintes informações sobre o 

Posto de Saúde da Vila Isabel, qual o horário de atendimento do dentista, quantos 

atendimentos são realizados por dia e que seja enviado relatório detalhado dos 

atendimentos realizados na unidade. 97/2026 - Vereador Tarzan - Requer que sejam 

convocados o secretário municipal de Finanças, Sr. Laercio Lopes,  secretário municipal 

de Administração e Recursos Humanos, Sr. Alceu Silva de Paula, secretário municipal 

de Planejamento, Sr. Alexsandro Oliveira Nogueira, e Procuradoria Geral do Município, 
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Sr. Marcelus Gonsales Pereira,  para que, nos termos do Art. 14, inciso X da Lei 

Orgânica Municipal, compareçam à Câmara Municipal de Itapeva em Sessão 

Extraordinária a ser realizada no dia 09/04/2026, logo após o término da Sessão 

Ordinária regimentalmente definida para a mesma data, para prestar esclarecimentos e 

informações acerca da situação financeira do município e propor soluções e alternativas 

para comprimir despesas e expandir receitas sem aumentar impostos. Indicação: 

187/2026 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Indica à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Municipal que, junto ao setor competente, realize com urgência a manutenção e, 

principalmente, a reinstalação do guard rail anteriormente existente na ligação entre a 

Avenida Revolucionários de 32 e a área de mata de proteção ambiental, estrutura esta 

que foi retirada no ano de 2025. 188/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica à 

Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais e observadas as disponibilidades 

orçamentárias e financeiras, para que, por meio do setor competente da Prefeitura 

Municipal de Itapeva, adote as providências necessárias visando à melhoria das 

condições de ventilação e conforto térmico nos ginásios esportivos municipais. 189/2026 

- Vereador Margarido - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, 

para que junto ao setor competente, providencie a instalação de redutor de velocidade 

ou lombada na Rua Newton Rosa, Conjunto Habitacional Tancredo Neves, próximo ao 

número 161, ou a realização de estudo técnico para determinar o local ideal. 190/2026 

- Vereador Ronaldo Coquinho - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, junto ao setor competente COMUTRAN a execução do serviço de pintura 

de guias e sinalização de borda na entrada do bairro Alto da Brancal, especificamente 

no acesso pela Rodovia Pedro Rodrigues Garcia. 191/2026 - Vereador Ronaldo 

Coquinho - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, junto ao setor 

competente secretaria de administrações regionais a limpeza manual/mecanizada, 

desassoreamento e retirada de entulhos do Córrego do Aranha, nas áreas que 

abrangem Parque Longa Vida, Vila Presépio e na região do Pilão D’Agua no município 

de Itapeva/SP. 192/2026 - Vereador Robson Leite - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 

nos termos regimentais, para que adote as medidas em apoio a 13a Tropeada Paulista 

2026, que ocorrera entre os dias 22 a 30 de maio de 2026, em especial a designação 

de uma comitiva para acompanhar a tropeada até Sorocaba. 193/2026 - Vereador 

Robson Leite - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, 

junto ao setor competente (COMUTRAN), sejam adotadas as providências necessárias 

para a criação de um espaço exclusivo para estacionamento de motocicletas nas 

imediações do Conselho Tutelar, situado na Rua Carlos de Campos. 194/2026 - 

Vereador Margarido - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para 

que, junto ao setor competente, providencie a limpeza e lavagem de todo o calçadão, 

bem como da Praça Anchieta, se possível de maneira periódica. 195/2026 - Vereadora 
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Lucinha Woolck - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que, 

junto ao setor competente e em parceria com a SABESP, determine a construção de 

rede de esgoto e a implantação de saneamento básico no Bairro Taquari, conhecido 

como Bairro Cerâmica, nas proximidades da Congregação Cristã, bem como a 

perfuração de poço artesiano para abastecimento de água na referida localidade. 

196/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor competente se possível, providenciem a instalação 

de lombo faixa, rotatória com tachões, e a implantação de placas de proibido estacionar, 

nas áreas destinadas ao embarque e desembarque do transporte coletivo e transporte 

escolar, em frente Escola SESI, na Avenida Kazumi Yoshimura, no Conjunto 

Habitacional Tancredo Neves. 197/2026 - Vereador Júlio Ataíde - Indica à Senhora 

Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente se 

possível, providenciem uma revisão no sistema de escoamentos de águas pluviais das 

ruas Salvador Domingues de Oliveira, e José Maria Proença de Oliveira, no Bairro de 

Cima 1. 198/2026 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, por meio da secretaria 

competente, a realização de estudos visando a melhoria da sinalização viária e/ou a 

implantação de uma rotatória no cruzamento da Rua Torquato Raimundo com a Rua 

Benjamim Constant, no Jardim Ferrari. 199/2026 - Vereadora Val Santos - Indica à 

Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor 

competente, seja viabilizada a construção de cobertura, tipo abrigo ao lado da rampa de 

acesso localizada no lado esquerdo da entrada do prédio do Centro Dia, situado na 

Praça Espiridião Lúcio Martins. 200/2026 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indica à 

Senhora Prefeita, nos termos regimentais, que determine ao setor competente a 

substituição das lâmpadas queimadas na Rua Xingu, no bairro Amarela Velha, no trecho 

compreendido entre os números 200 e 210. A Presidência encaminha os Projetos de 

Lei 55 e 56/2026 às Comissões Competentes para exararem seus pareceres e os 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TEMA LIVRE: Ver. Áurea Rosa relata sua preocupação com o projeto de 

crédito suplementar no qual retira valores de algumas secretarias: 100, 200 e 500 mil 

reais dessas secretarias; fala ainda de 585 mil reais do Desenvolvimento; da Cultura 

200 mil reais, cita todas. Comenta sobre fala do secretário Laercio que pode afetar a 

folha de pagamento; que não houve nada para os servidores. Indaga em que teria sido 

gasto os valores do orçamento, destacando que estamos na época das receitas de IPTU 

e IPVA. Que a prefeitura não está recebendo dívidas através do Refis. Fala sobre 

licitação para aquisição de veículo SUV pela prefeitura; do Corola que não prosperou a 

licitação; indaga qual a necessidade? Fala sobre convocar novamente os secretários 

para explicações. Aparte ver. Ronaldo comenta sobre o teor, que a comissão já 
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deliberou ouvir os secretários municipais afins. Áurea fala sobre o convenio do IML que 

não houve providencias pelo Executivo. Reforça sua preocupação com os itens citados, 

incluindo moradia. Ver. Tarzan destaca sua insistência junto ao secretário sobre 

pagamento de precatórios; sobre renegociação dívida com INSS, que desconta do FPM; 

sobre possibilidade de renegociar pagando menos. Fala sobre a prefeita acompanhar o 

trabalho dos secretario e cobrar metas; da ausência do Executivo em Brasília buscando 

recursos. Destaca a atuação do prefeito de Apiaí o qual tem conseguido verbas 

diversas; cita o prefeito de Capão Bonito e as pontes que ele construiu. Destaca a 

necessidade desses feitos para Itapeva. Declara que gestão é pé na estrada; da 

necessidade de coisas concretas; comenta preocupação referente aos servidores e 

sugestões de vencimentos/alimentação: equidade. Fala de custos com CONAM e Mitra. 

Transporte de pacientes. Fala de a receita do ano passado ser superior ao orçado; que 

esse ano a receita será maior ainda; falta gestão. Explica que a reunião do dia 15 está 

mantida, apesar do requerimento convocando secretários. Aparte ver. Áurea fala da 

licitação do carro nesse momento. Ver. Comeron fala que toda denúncia tem de ser 

investigada; especialmente quando de fonte confiável; cita denúncia reportada pelo 

Estadão feita pelo COAF; que teria detectado que a empresa J&IF teria feito depósitos 

suspeitos para a empresa de deputado Mauricio Neves. Comenta sobre a empresa e 

explicações do deputado acerca de evento. Do contato do Estadão com os artistas, os 

quais disseram não haver contrato ou patrocínio algum. Questiona a atitude do deputado 

nesse episódio, que a empresa está sendo investigado na Lava Jato. Diz que o deputado 

deveria deixar a presidência do PP; diz que o ex-deputado Mussi deve ter ficado 

chateado ao ver a matéria, que ele apostou em Neves. Comenta sobre a alta votação 

de Neves em Itapeva e os poucos recursos vindos para cá. Fala do projeto referente ao 

Distrito Industrial que será votado hoje. Ver. Thiago Leitão comenta sobre demandas 

atendidas ou em andamento, citando o PSF da Bom Jesus, lombadas, sinalização, 

pinturas de trânsito, agradece o Barbaroti; cobra limpeza do córrego do Aranha. Fala da 

semana retrasada, sobre rua esburacada no Longa Vida, que fez indicação solicitando 

providências, também na Emilio Ferrari. Ver. Junior Guari comenta sobre projeto 42/26, 

explica o teor e aplicação e pede voto favorável. Sobre o Reurb do Distrito Industrial, 

comenta que está otimista pelo deferimento do Executivo dentro do prazo hábil, 17/04. 

Fala que o Governo do Estado distribuiu 300 carros através da assistência social; que 

não houve cadastro de Itapeva. Fala que dia 02/04 começa prazo para apresentação de 

projetos para emendas junto aos deputados estaduais e federais. Verbaliza 

reclamações da saúde; relata caso de urgência por ambulância, na qual houve piora do 

paciente pela demora. Diz que ele não é atendido em nada na saúde. Sobre má vontade 

da secretária. Fala sobre a CPMI do INSS, da votação do STF por 8x2 pela não 

prorrogação do prazo para investigação. Explana sobre guerra no Irã e consequências. 
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Ver. Pacheco relata reunião com secretaria Geni ontem, pauta escolas da zona rural: 

troca de caixa de água da Dirce Lara e posterior reforma da quadra. Troca de piso da 

escola da Caputera; escola da Amarela Velha. Lê discurso da população do Bairro do 

Vaz pedindo por melhorias, citando estrada da Resinila, divisa com Bairro Matão; ônibus 

escolar não transitou na região. Continua a leitura, relatando inclusive a resposta 

negativa do secretário Laurindo. Ver. Marcelo Poli externa sua insatisfação com a 

condução do secretário Laercio sobre a notícia de possibilidade de falta de dinheiro para 

folha salarial; diz ser falta de preparo a forma como foi trazido, sem contato prévio aos 

vereadores e inercia de ações para fazer caixa. Comenta que há desperdícios na 

Secretaria da Saúde; parece que a pasta joga contra a prefeita: motoristas ociosos, 

carros quebrados etc. Fala de reunião da saúde, das 60 cirurgias eletivas 

realizadas/mês como se fosse ganho da Secretaria, sendo que os valores vieram de 

emendas de vereadores junto a parlamentares. Ressalta que não tinha planejamento 

nem contrapartida do Executivo. Fala de resposta a requerimento pela secretária; que 

não há previsão de aumento de cirurgias; que a secretária Karen faz gestão péssima, a 

saúde não funciona, relata casos. Relata 48 vagas para hemodiálise conquistadas junto 

ao Estado, que o município não deu continuidade. Aparte ver. Val: vereadores 

conseguiram ambulâncias. Ver. Poli: Ninguém faz nada. Despreparo. ORDEM DO DIA: 

Leitura de Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0213/2025 - Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera o caput do Art. 1° e o inciso VIII do 

Art. 2° do Projeto de Lei nº 213/2025: “Art. 1º Esta lei estabelece os princípios e as 

diretrizes para a elaboração e a implementação das Políticas Públicas pela Primeira 

Infância no Município de Itapeva e institui o Plano Municipal pela Primeira Infância do 

Município de Itapeva - PMPI, para o decênio 2026 - 2036, expresso no Anexo Único 

desta lei. ” “Art. 2º(...) VIII - descentralizar as ações entre os órgãos municipais; ”. Em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Emenda 0002 ao 

Projeto de Lei 0213/2025 - Vereador Tarzan - acrescenta artigo ao projeto de lei 

213/2026, renumerando os demais: “Art. Fica assegurada a oferta de 100% (cem por 

cento) das demandas de vagas para a educação infantil na zona urbana e rural a partir 

de 01 de janeiro de 2027. ” Em discussão única, autor explica a emenda. Em votação 

única, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 213/2025 - Prefeita Adriana 

Duch Machado - DISPÕE sobre os princípios e as diretrizes para a elaboração e a 

implementação das Políticas Públicas pela Primeira Infância no Município de Itapeva-

SP e institui o Plano Municipal pela Primeira Infância. Em 1ª discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0218/2025 - Vereador 

Tarzan - Fica acrescentado o seguinte artigo, renumerando os demais existentes do 

Projeto de Lei nº 218/2025: “Art. O Município aplicará, obrigatoriamente, em cada ano, 

no município 30% (trinta por cento) da receita resultante de impostos, compreendida a 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2025 - 2028 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

43 

 EXERCÍCIO DE 2026   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 043 

  
proveniente de transferências, na manutenção e desenvolvimento do ensino, durante a 

vigência desta lei. ” Em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 218/2025 - Prefeita Adriana Duch Machado - PRORROGA a vigência 

da Lei Municipal n.º 3.859, de 23 de novembro de 2015, que aprova o Plano Municipal 

de Educação para o decênio 2015-2025 e dá outras providências. Em 1ª discussão, ver. 

Tarzan relata a aprovação ontem pelo Congresso Nacional do plano nacional da 

educação. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura de Emenda 0001 ao Projeto 

de Lei 0023/2026 - Comissão de Obras, Serviços Públicos, Atividades Privadas e 

Desenvolvimento Urbano - Fica alterada a redação do artigo 1º do Projeto de Lei nº 

023/2026: “Art. 1º - Fica acrescido o § 3º ao artigo 14 da Lei Municipal n° 1.174, de 03 

de abril de 1998, que passa a vigorar com a seguinte alteração: Art. 14 ................ § 3º 

Fica facultado à empresa beneficiada pela cessão de direito real de uso ou doação de 

área de terras, nos termos do inciso I deste artigo, desenvolver até 2 (dois) ramos de 

atividade econômica distintos, devidamente registrados no mesmo Cadastro Nacional 

da Pessoa Jurídica (CNPJ), no empreendimento cedido pelo Poder Público, mediante a 

demonstração do impacto social na geração de empregos e autorização do Poder 

Público Municipal. (NR)” Em discussão, ver. Tarzan explica a atuação do Legislativo no 

teor, dando ferramentas aos empreendedores, enquanto requisitos são na forma da 

legislação do Executivo. Discorre sobre o teor. Em votação única, foi aprovado por 

todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 23/2026 - Vereador Roberto Comeron - ALTERA a 

Lei Municipal n° 1.174, de 03 de abril de 1998, que “Cria o CONDES – Conselho 

Municipal de Desenvolvimento Econômico e Social, estabelece incentivos para a 

atração de novas empresas, e dá outras providências”. Em 1ª discussão, autor discorre 

sobre o teor do projeto e sua relevância para o encaminhamento da solução. Em 1ª 

votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 31/2026 - Prefeita 

Adriana Duch Machado - DISPÕE sobre as atribuições e especificações do cargo efetivo 

de Zootecnista do Quadro de Pessoal do Município de Itapeva e dá outras providências. 

Em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 

32/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - AUTORIZA abertura de Crédito Adicional 

Especial no Orçamento do corrente exercício. Em 1ª discussão, ver. Áurea explana 

sobre o teor; fala da falta de planejamento do Executivo sobre o orçamento. Explana 

sobre a questão dos precatórios e como deveria ter sido conduzido. Fala sobre 

percentuais de investimentos de algumas secretarias e afins; diz ser preocupante a 

gestão. Diz que o orçamento é fictício. Ver. Ronaldo registra seu entendimento e posição 

sobre o tema. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 

42/2026 - Vereador Júnior Guari - Institui a Política Municipal de Fomento ao 

Empreendedorismo Feminino em Itapeva, estabelece diretrizes para o incentivo à 

autonomia econômica da mulher e dá outras providências. Em 1ª discussão e votação, 
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foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 44/2026 - Vereador Thiago Leitão 

- Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação periódica do cronograma de ações de 

zeladoria urbana no Município de Itapeva/SP e dá outras providências. Em 1ª discussão, 

autor explica o objetivo e importância do projeto. Em 1ª votação, foi aprovado por 

todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 47/2026 - Vereador Roberto Comeron - DISPÕE 

sobre a implantação de placas de advertências em áreas sujeitas a risco de 

alagamentos pelo Poder Executivo e dá outras providências. Em 1ª discussão, autor 

reforça o alcance do projeto no tema proposto e sua importância. Em 1ª votação, foi 

aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 51/2026 - Prefeita Adriana Duch 

Machado - AUTORIZA abertura de Crédito Adicional Suplementar no Orçamento do 

corrente exercício. Em 1ª discussão, ver. Tarzan explana sobre prestação de contas nas 

audiências do quadrimestre, onde o assunto foi amplamente abordado; acerca de 

colocação do secretário sobre ter recursos, no entanto não ter dotação no orçamento. 

Explana sobre o tema. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de 

Lei Nº 54/2026 - Prefeita Adriana Duch Machado - AUTORIZA o Poder Executivo a 

repassar recurso, por meio de Subvenção Social, à organização da sociedade civil 

APAE – ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS, para o fim que 

especifica. Em 1ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do 

Requerimento Nº 97/2026 - Vereador Tarzan - Requer que sejam convocados o 

secretário municipal de Finanças, Sr. Laercio Lopes, secretário municipal de 

Administração e Recursos Humanos, Sr. Alceu Silva de Paula, secretário municipal de 

Planejamento, Sr. Alexsandro Oliveira Nogueira, e Procuradoria Geral do Município, Sr. 

Marcelus Gonsales Pereira, para que, nos termos do Art. 14, inciso X da Lei Orgânica 

Municipal, compareçam à Câmara Municipal de Itapeva em Sessão Extraordinária a ser 

realizada no dia 09/04/2026, logo após o término da Sessão Ordinária regimentalmente 

definida para a mesma data, para prestar esclarecimentos e informações acerca da 

situação financeira do município e propor soluções e alternativas para comprimir 

despesas e expandir receitas sem aumentar impostos. Em discussão única, autor 

explica o objetivo de trazer o debate sobre o tema na Câmara; que o secretário Laercio 

teria pedido ajuda. Verbaliza sobre o tema e possibilidades de soluções. Aparte ver. 

Comeron comenta seu entendimento sobre a fala do secretário Laercio, que seria meio 

de inibir cobranças por melhorias. Aparte ver. Áurea diz não concordar com esse 

entendimento. Ver. Poli diz que não concorda. Em votação única, foi aprovado por 

todos. Presidência agradece ao servidor programador web pelo desenvolvimento do 

sistema da votação eletrônica. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v Projeto 

de Lei: 213 e 218/2025; 23 – 31 – 32 – 42 – 44 – 47 – 51 - 54/2026. Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v: Projetos de lei 103, 105, 202, 

207/2025. 3, 4, 10, 19, 20, 21, 22, 26, 27, 30, 34, 35, 36, 39, 41, 44, 45, 48, 49, 50, 52, 
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53, 55, 56/2026. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Roberto Comeron registra voto pesar 

pelo falecimento de Antonio Tadeu Pupo, ocorrido hoje. Ver. Ronaldo parabeniza a 

Câmara pelo sistema de votação eletrônica. Destaca a atuação da Câmara na região. 

Relata que dia 8 de abril iniciará o Parlamento Jovem desse ano. Registra sua 

preocupação com as questões orçamentárias do município, que palavras mal colocadas 

podem gerar preocupação e descrença. Explana sobre o tema e verbas do governo 

federal para isso. Fala sobre saúde, reunião com a secretária e administração da Santa 

Casa, do zelo da Câmara com matérias referente a saúde; reafirma a importância da 

causa. Cita valores de 200 mil que conseguiu junto ao dep. Ricardo Motta; explana a 

distribuição nos serviços do município; que basta a secretária fazer o plano de trabalho. 

Relata que conquistou ambulância junto ao dep. Vitão do Cachorrão, que está em 

trâmite a parte do executivo. Cobra as pontes da zona rural, Ribeirão Claro e outras, 

que já houve doação de madeiras. Que já cientificou o secretario Laurindo, que recorrerá 

ao MP se for necessário; diz que Capão Bonito já fez a parte deles no Ribeirão Claro. 

Ver. Val Santos convida a todos para o evento Março Mulher, realizado pelo Conselho 

Municipal dos Direitos da Mulher e parceiros, no sábado, 28/03. Discorre sobre o tema. 

Relata a participação da Procuradoria da Mulher da Câmara Municipal. Ver. Tarzan fala 

sobre projeto aprovado no Congresso, sobre plebiscito dos moradores da Palmeirinha, 

para decidirem se querem pertencer a Itapeva ou Ribeirão Branco. Fala sobre a questão 

do Pacova nesse quesito. Comenta sobre dotação e orçamento junto ao governo do 

Estado, cita possibilidades. Fala sobre doação de terreno para abertura de avenida da 

São Benedito ao Anel Viário; destaca a mobilidade na região da Morada do Bosque. 

Fala sobre as cobranças e pedidos feitos pelos vereadores; os quais deveriam ter a 

atenção devida; de atendimento republicano. Questiona a licitação para carro SUV: seria 

necessário? Comenta sobre fiscalização tributária. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 16ª Sessão Ordinária a ser realizada 

segunda-feira, dia 30 de março, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 26 de março de 2026. 
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